

B - Veliki Četvrtak - 2015 – Katedrala

Spomen-činom Posljednje večere, Večere Gospodnje, započinjemo sveto Trodnevlje: Veliki Četvrtak, Petak, Subotu – da bismo ušli u sveto slavlje Uskrsa. Isus prinosi Ocu svoje tijelo i krv, pod prilikama kruha i vina. Od Apostola, i svih nas, očekuje da to činimo njemu na spomen: da ljubimo jedni druge kao što je on nas ljubio, da poput Njega služimo jedni drugima (Iv 13, 34; 15, 12).

U kršćanskoj molitvenoj tradiciji za oznaku sveto-otajstva, sakramenta što ga je Isus ustanovio uoči svoje smrti, usvojena je riječ 'euharistija', a što znači: priznanje, zahvalnost, zahvaljivanje.

Kad je Isus povjerio hrani – kruhu i vinu – vječnu vrijednost svoje otkupiteljske muke i smrti, dovršio je, i za vječna vremena utvrdio, novozavjetnu žrtvu i ono darivanje samoga sebe Bogu – za nas: za naše otkupljenje, spasenje i posvećenje.

U otajstvu euharistije obznanjuje misterij Božje blizine s nama. Govori apostol Ivan: 'Isus je znao da je došao njegov čas da prijede s ovoga svijeta Ocu, budući da je ljubio svoje, one u svijetu, do kraja ih je ljubio' (Iv 13,1). Odlazeći – nije nas htio napustiti. Ostaje s nama u skrovitim i poniznim prilikama kruha i vina. Vječno svjetlo u našim crkvama, znak je njegove trajno prisutne ljubavi u našim svetohraništima.

Pranje nogu bližnjima, na Veliki Četvrtak, na dan ustanove Euharistije, nije samo sveti spomen na prošli čin, već je obveza svezremene stvarnosti naše djelotvorne i iskrene ljubavi prema bližnjemu: sve do velikodušnog praštanja i milosrđa, sve do krajnjih granica solidarnosti, sve do žrtve svojih dobara, i sama sebe.

Bog ljubi svoje stvorenje – čovjeka, nas ljude; ljubi nas i u stanju naših zabluda i grijeha: ne prepušta nas vlastitoj nemoći. Bog ljubi sve do kraja; izlazi iz svoga božanskog sjaja, sagiba se i Isusovim rukama pere naše zamazane noge, našu duhovnu moralnu okuženost; i tako nas posvećuje za euharistijsku gozbu na zemlji, i u nebu.

Veli Isus: 'Vi ste čisti, ali ne svi' (Iv 13,11). Otajstvo zla ostaje u svijetu i u čovjeku. Čovjek je kadar skrenuti u carstvo duha zloće, sotone. Ljudsko biće, žedno ljubavi po svojoj naravi i Božjoj volji, može djelovati protiv temeljnih zasada svoga postojanja, može krenuti putem zla. Čovjek stvoren za ljubav u istini, može napustiti Isusa – Put, Istinu i Život - i poput Jude, od stola gozbe svjetlosti, može otići u mrak noći zla (Iv 13,30).

Odakle tolike svakodnevne tjeskobe i razočaranja: pojedinci i strukture pozvani i dužni promicati dobro u školi, u odgoju, na poslu: nameću ideologiju zla; pozvani širiti razumijevanje i slogu: izazivaju podijeljenost, razdor i mržnju, pohlepu i sebičnost; umjesto kulture života - šire kulturu smrti; širi se virus nepriznavanje temeljne vrednote i kriterija poštivanja ljudskog života na svim njegovim razinama; izaziva se demografska katastrofa – izumiranje naroda; preziru se branitelji i žrtve prinesene za slobodu i čast Lijepa naše Domovine, i njenih stanovnika; nisu li sile zla i tame one koje iz Domovine izgone mlade i sposobne, a na njihova mjesta dovlače mediokritete – poslušnike, podložne svakoj vrsti ideološke manipulacije?!

Isusova trajna ljubav, po svom milosrđu, može - kao Davida - i nas oprati od naše krivice, bezakonja i grijeha; vraća nam radost spasenja (Ps 51,3-14): po sakramentu svete ispovijedi-pomirenja, hrani nas Kruhom euharistije, Kruhom života.

Danas dublje shvaćamo što znači slaviti Euharistiju: darivati se i služiti dobru pojedinca i obitelji i naroda. Na to su nas još u Branimirovoj godini, 1979., pozvali hrvatski biskupi: 'Hrvatska katolička obitelj dnevno moli i nedjeljom slavi Misu!'

Isusova poruka, i molba, s Posljednje večere glasi: 'Ovo činite meni na spomen' (1Kor 11,25). Drugim riječima: Okupljajte se oko mene i služite jedni drugima!

U petom otajstvu Krunice svjetla molimo: 'Blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus - Koji nam se u otajstvu euharistije darovao'.

Danas posebno molimo Majku Mariju da nam isprosi blagoslovljeni dar Isusa u euharistiji: da nam bude hrana za služenje bližnjemu u ljubavi i radosti života. Amen.